

## पंतप्रधान मोदींचे ऑस्ट्रेलियात जोरदार स्वागत

सिडनी : जी-७ परिषदेत आपली छापा पाडल्यानंतर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी ऑस्ट्रेलियाच्या दौऱ्यावर गेले आहेत. सिडनीत भारतीय पंतप्रधान मोदींचे ऑस्ट्रेलियाचे पंतप्रधान अँथोनी अल्बनीस यांच्याकडून जंगी स्वागत करण्यात आले. येथे जमलेल्या हजारो अनिवासी भारतीय आणि ऑस्ट्रेलियन नागरिकांशी पंतप्रधान मोदींनी संवाद साधला. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी म्हणाले, क्रिकेटने आपल्याला (भारत आणि ऑस्ट्रेलिया) अनेक वर्षांपासून बांधून ठेवले आहे. त्याचबरोबर आता टेनिस आणि चित्रपटही आपल्याला जोडून ठेवत आहेत. आपले खाद्यपदार्थ आणि खाण्यापिण्याच्या सवयी वेगळ्या असू शकतात, पण आता आपल्याला मास्टर शेफने जोडले आहे. या वेळी ऑस्ट्रेलियातील भारतीय वंशाचे लोक पंतप्रधान मोदींच्या स्वागतासाठी हजारांच्या संख्येने जमले होते.

# सेझबाधित शेतकऱ्यांच्या जमिनी परत करा

## भाजप नेत्यांची महसूलमंत्र्यांकडे मागणी; सकारात्मक प्रतिसाद



मुंबई : प्रतिनिधी

रायगड जिल्ह्यातील विशेष आर्थिक क्षेत्र (सेझ) प्रकल्पाकरिता संपादित केलेल्या शेतकऱ्यांच्या जमिनीवर मुदतीनंतरही प्रकल्पाची उभारणी करण्यात आलेली नाही. त्यामुळे या जमिनी शेतकऱ्यांना परत करण्यात

याव्यात, अशी मागणी भाजप आमदार रविशेट पाटील व माजी आमदार धैर्यशील पाटील यांनी राज्याचे महसूलमंत्री राधाकृष्ण विखे-पाटील यांच्याकडे केली. या मागणीस मंत्रीमहोदयांनी सकारात्मक प्रतिसाद दिला आहे. रायगडातील पेंण, पनवेल

व उरणमध्ये सेझ प्रकल्पासाठी संपादित केलेल्या जमिनीबाबत चर्चा करण्याकरिता महसूलमंत्री राधाकृष्ण विखे-पाटील यांच्या मंत्रालयीन दालनात मंगळवारी (दि. २३) बैठक आयोजित करण्यात आली होती. या वेळी भाजप आमदार रविशेट

पाटील व माजी आमदार धैर्यशील पाटील म्हणाले की, शेतकऱ्यांकडून सेझ प्रकल्पासाठी घेण्यात आलेली सुमारे साडेतीन हजार एकर जमीन १५ वर्षांनंतर तशीच पडून आहे. मुदतीनंतरही या जमिनीवर प्रकल्पाची उभारणी करण्यात आली नसल्याने संपादित केलेल्या जमिनी शेतकऱ्यांना परत कराव्यात.

यावर महसूलमंत्री राधाकृष्ण विखे-पाटील यांनी सकारात्मक प्रतिसाद देत शेतकऱ्यांच्या जमिनी त्यांना परत हव्यात या भावनेशी आम्ही सहमत आहोत. त्यांना त्यांच्या जमिनी देण्याचीसुद्धा आमची इच्छा आहे. त्यासाठी जी काही योग्य कार्यवाही करावी लागेल ती केली जाईल, असे आश्वासित केले. या बैठकीस आमदार जयंत पाटील, रायगडचे जिल्हाधिकारी डॉ. योगेश म्हसे आणि शेतकरी उपस्थित होते.

## एक्सप्रेस वेवर पुन्हा विचित्र अपघात कंटेनरची सहा वाहनांना धडक; एक ठार, पाच जण जखमी



रुग्णालयात दाखल करण्यासाठी नेत असताना वाटेतच मृत्यू झाला, तर चंद्रकला सुभाष चौगुले (४३, वाशी), अमित कुमार हरिराम तठेर (३०, भांडूप), कौसर अलि शाह (४०, भांडूप), आफताब समीउल्ला आलम (१९, भांडूप), अफसर अली मोहम्मद (३६, वडाळा, मुंबई) जखमी झाले आहेत.

अपघात घडताच आयआरबी यंत्रणा, महामार्ग व स्थानिक पोलीस यंत्रणा, अपघातग्रस्त मदत टीम घटनास्थळी दाखल होत जखमींना रुग्णालयात रवाना करण्यात आले, तसेच अपघातातील वाहने युद्धपातळीवर बाजूला करण्यात आली.

अपघातानंतर कंटेनरचालक पळून गेला, तर क्लिनरला महामार्ग वाहतूक पोलीस उपनिरीक्षक योगेश भोसले व टीमने त्याचा पाठलाग करून कंटेनरसह खोपोली पोलीस ठाण्यात आणले. या घटनेबाबत खोपोली पोलीस अधिक तपास करीत आहेत.

खोपोली, खालापूर : प्रतिनिधी मुंबई - पुणे द्रुतगती मार्गावर बोरघाटातील खोपोली बायपासजवळ देकु गावाच्या हद्दीत एका ब्रेक फेल झालेल्या कंटेनरने पुढे जाणाऱ्या सहा कारना धडक दिल्याची घटना सोमवारी (दि. २२) रात्री घडली. या अपघातात एकाचा मृत्यू, तर पाच जण जखमी झाले आहेत. पुणे येथून मुंबईमार्गे राजस्थानकडे जाणाऱ्या एका कंटेनर (आरजे १९-जीएच ४४९७)चा सोमवारी रात्री ११च्या सुमारास एक्सप्रेस वेवर

देकु येथील तीव्र उतारावर ब्रेक फेल झाला. या अनियंत्रित कंटेनरची इको कार (एमएच ०३-डीए ८२३३) क्रेटा कार (एमएच ४३-बीएन ९११), टाटा जेस्ट कार (एमएच १४-ईयू ३५२१), हुंडाई कार (एमएच ४७-के ६११) किया कार (एमएच ०३-ईबी ९७७७) आणि स्विफ्ट कार (एमएच ०२-बीएच ९०२२) यांना धडक बसली.

या अपघातात अनेक प्रवाशांना गंभीर दुखापती झाल्या. यातील सुभाष पंडरीनाथ चौगुले (वय ४५, रा. वाशी) यांचा

## युपीएससी परीक्षेत मुलींचा डंका

मुंबई : प्रतिनिधी

केंद्रीय लोकसेवा आयोगाने (युपीएससी) नागरी सेवा २०२२ परीक्षेचा निकाल जाहीर केला आहे. या निकालात पहिल्या तीन स्थानावर मुलींनी स्थान पटकावत बाजी मारली आहे. इशिता किशोर हिने या परीक्षेत देशामध्ये प्रथम क्रमांक पटकाविला असून ठाण्यात राहाणारी कश्मिरा संख्ये राज्यात पहिली आहे. भारतीय प्रशासकीय सेवा, भारतीय परकीय सेवा, भारतीय पोलीस सेवा, केंद्रीय सेवा गट अ, गट ब अशा पदांसाठी युपीएससी आयोगाने नागरी सेवा परीक्षा घेतली होती.



२४ एप्रिल ते १८ मे २०२३ या कालावधीत ५८२ उमेदवारांची तिसऱ्या टप्प्यातील वैयक्तिक मुलाखत घेण्यात आली होती. युपीएससीने जाहीर केलेल्या निकालात पहिल्या दहा क्रमांकांमध्ये सहा मुली, तर

## देशात इशिता किशोर, तर राज्यात कश्मिरा संख्ये प्रथम

चार मुले आहेत. त्यात इशिता किशोर, गरिमा लोहिया, उमा हरती एन, स्मृती मिश्रा, मयूर हजारीका, गहना नव्या जेम्स, वसमी अहमद भट, अनिरुद्ध यादव, कनिका गोयल, राहुल श्रीवास्तव यांचा समावेश आहे. अंतिम परीक्षेत एकूण ९३३ विद्यार्थी उत्तर्ण झाले आहेत. यात ३४५ विद्यार्थी खुला गट, ९९ इंडव्यूएस, २६३ ओबीसी, १५४ एसी, ७२ विद्यार्थी एसटी वर्गातील आहेत. १७८ विद्यार्थ्यांची आरक्षित सूची तयार करण्यात आली आहे, तर आयएसएस पदासाठी १८० विद्यार्थ्यांची यादी तयार करण्यात आली आहे.

## एक राज्य एक गणवेश योजना लागू होणार

मुंबई : प्रतिनिधी एक राज्य एक गणवेश या योजनेनुसार यंदापासून राज्यातील प्रत्येक सरकारी शाळेतील विद्यार्थी एकाच गणवेशात दिसतील, अशी माहिती शालेय शिक्षणमंत्री दीपक केसरकर यांनी दिली आहे. दरम्यान, काही शाळांनी या निर्णयापूर्वीच कपड्यांच्या ऑर्डर दिल्याने हे विद्यार्थी तीन दिवस सरकारी योजनेचा आणि तीन दिवस शाळेने निर्धारित केलेला गणवेश वापरतील, असेही मंत्री केसरकर यांनी स्पष्ट केले.

## निवडक

### मुंबईत स्फोट घडवण्याची सोशल मीडियावरून धमकी

मुंबई : महाराष्ट्रात बॉम्बस्फोटाच्या धमकीची काही प्रकारणे सातत्याने समोर येत आहेत. आता मुंबई पोलिसांच्या ट्रीटर हॅडलला टॅग करीत धमकी देण्यात आली आहे. पोस्टमध्ये धमकी देणाऱ्याने मी लवकरच मुंबईत स्फोट घडवणार आहे, असे म्हटले आहे. पोलिसांनी या प्रकारणी अज्ञात व्यक्तीविरुधात गुन्हा नोंदवून तपास सुरू केला आहे.

### माजी मुख्यमंत्री मनोहर जोशी रुग्णालयात दाखल

मुंबई : माजी मुख्यमंत्री मनोहर जोशी यांची प्रकृती बिघडली असून सोमवारी उशिरा त्यांना हिंदुजा रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे. जोशी हे बाळासाहेब ठाकरे यांच्या अत्यंत निकटवर्तीयांपैकी एक. सध्या ते राजकारणात सक्रिय नाहीत. ८६ वर्षीय जोशींनी केंद्रीय अवजड उद्योगमंत्री, लोकसभा अध्यक्षपदी भूषविले आहे.

## पंढरपूर मंदिर, अक्कलकोट तीर्थक्षेत्र विकास आराखड्यास मान्यता

मुंबई : प्रतिनिधी

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या अध्यक्षतेखाली मंगळवारी (दि. २३) झालेल्या राज्य शिखर समितीच्या बैठकीत ७३ कोटी ८० लाख रुपयांच्या पंढरपूर मंदिर विकास आराखडा आणि ३६८ कोटी रुपयांच्या अक्कलकोट तीर्थक्षेत्र विकास आराखड्यास मान्यता देण्यात आली. मंत्रालयातील मंत्रिमंडळ सभागृहात झालेल्या बैठकीस उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, महसूलमंत्री राधाकृष्ण विखे-पाटील उपस्थित होते.



राज्यातील ज्या मंदिर, देवस्थानांमध्ये भाविकांची मोठ्या प्रमाणावर गर्दी होते त्यांचे डिजिटल मॅपिंग करण्यात यावे, जेणेकरून भाविकांना अधिकाधिक चांगल्या सोयीसुविधा उपलब्ध करून देणे शक्य होईल. आषाढी यात्रेच्या पार्श्वभूमीवर पंढरपूर शहरातील सर्व रस्त्यांची दुरुस्ती करण्यात यावी. रस्त्यावर एकही खड्डा दिसता कामा नये. रस्त्यांच्या दुरुस्तीसाठी नगरविकास विभागाने तातडीने १० कोटी रुपयांचा निधी पंढरपूर नगर परिषदेस वितरीत करावा, असे निर्देश मुख्यमंत्री शिंदे यांनी या वेळी दिले. मुख्यमंत्री शिंदे पुढे म्हणाले, वारकरी केंद्र द्विभूद ठेवून पंढरपूर मंदिर विकास

आराखड्याची अंमलबजावणी करा. मंदिराचे प्राचीन वैभव कायम ठेवत भाविकांची सुरक्षा आणि सोयीसुविधा यांची सांगड घालण्याचे काम करा. यात्रेसाठी लाखो भाविक पंढरपूरात येत असतात अशावेळी घाट सुशोभीकरण, सस्ते दुरुस्ती तसेच विविध सोयीसुविधा उपलब्ध करून घ्याव्यात. या वेळी अक्कलकोट तीर्थक्षेत्र

विकास आराखड्याबाबतही चर्चा झाली. ३६८ कोटी ७१ लाख रुपयांच्या आराखड्यामध्ये करण्यात येणाऱ्या कामांबाबत चर्चा झाली. वाहनतळ, रस्ता रुंदीकरणसाठी आवश्यक त्या भूसंपादनाला मंजुरी देण्यात आली. प्रस्तावित आराखड्यामध्ये वाहनतळ, वॉटर एटीएम, रस्ते विकास, शौचालय निर्मिती, हत्ती तलाव उद्यानांचा विकास, व्यापारी केंद्र, भक्त निवास, चौक सुशोभीकरण या कामांचा समावेश आहे. या बैठकीस खासदार जय सिद्धेश्वर शिवाचार्य महास्वामी, आमदार सर्वश्री सचिन शेटी, सुभाष देशमुख, समाधान अवताडे, शहाजीबापू पाटील, राम सातपुते, रणजीतसिंह मोहिते-पाटील, विठ्ठल रुक्मिणी मंदिर समितीचे सहअध्यक्ष गहिनीनाथ महाराज औसकर आदी उपस्थित होते.



पनवेल : रामप्रहर वृत्त शैक्षणिक, सामाजिक, वैद्यकीय, कला, क्रीडा, सांस्कृतिक अशा विविध क्षेत्रांत उल्लेखनीय कार्य करणारे श्री. रामशेट ठाकूर सामाजिक विकास मंडळ आणि मुंबई मराठी पत्रकार संघ यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित करण्यात आलेल्या २२व्या राज्यस्तरीय व रायगड जिल्हास्तरीय या सर्वात मोठ्या दिवाळी अंक स्पर्धेचा पारितोषिक वितरण समारंभ ३ जून रोजी सायंकाळी ५ वाजता मुंबईत मान्यवरांच्या उपस्थितीत होणार आहे. छत्रपती शिवाजी महाराज टर्मिनस स्थानकासमोरील मराठी पत्रकार मान्यवरांच्या उपस्थितीत होणार आहे. उपाध्यक्ष अरुणशेट भागत, स्पर्धा समन्वयक दीपक म्हात्रे, शैलेंद्र शिर्के, मुंबई मराठी पत्रकार संघाचे अध्यक्ष नरेंद्र वाबळे, कार्यवाह संदीप चव्हाण यांनी केले आहे.

असे आहे बक्षिसांचे स्वरूप राज्यस्तरीय दिवाळी अंक स्पर्धेमध्ये विजेत्या प्रथम क्रमांकास एक लाख रुपये, द्वितीय क्रमांकास ५० हजार, तर तृतीय क्रमांकास ३० हजार रुपये तसेच तिन्ही विजेत्यांना आकर्षक सन्मानचिन्ह देऊन सन्मानित करण्यात येणार आहे. त्याचबरोबर या स्पर्धेतील सर्वोत्कृष्ट विशेषांकासाठी १५ हजार रुपये, बालसाहित्य अंकासाठी ७५०० रुपये, उत्कृष्ट दिवाळी अंकासाठी १५ हजार रुपये, उत्कृष्ट कथा, उत्कृष्ट कविता, उत्कृष्ट मुखपृष्ठ व उत्कृष्ट व्यंगचित्रासाठी प्रत्येकी तीन हजार रुपये त्याचबरोबर सर्व विजेत्यांना सन्मानचिन्ह तसेच रायगड जिल्हास्तरीय प्रथम क्रमांकास ४० हजार रुपये, द्वितीय क्रमांकास २० हजार रुपये आणि तृतीय क्रमांकास १० हजार रुपये, दोन उत्तेजनार्थ प्रत्येकी पाच हजार रुपये आणि उत्कृष्ट कथा, उत्कृष्ट कविता व उत्कृष्ट व्यंगचित्रासाठी प्रत्येकी तीन हजार रुपये आणि सर्व विजेत्यांना सन्मानचिन्ह देऊन मान्यवरांच्या हस्ते सन्मानित करण्यात येणार आहे.

## सर्वात मोठ्या दिवाळी अंक स्पर्धेचा ३ जूनला पारितोषिक वितरण समारंभ













